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• hatnak

Emelik az adót!
t.) Elmúlt az aratás, elmúlt a 

gazdaközönség reménye is. Csalódott az 
idén is, még pedig kétszeresen. A mi ke­
vés termett, annak sincs ára. Csodálatos 
idők jelensége szokott az lenni, hogy néha 
még az áldás is átokká válik, vagy leg­
alább is teherré. Nehéz tőle megválni.

Pedig mennyi a baj ! — Mint a me­
sebeli éjféli órában a kisértetek, úgy je­
lennek meg őszszel a birtokos osztály előtt 
a fizetni valók rémei. S még az orsz. sta­
tisztikai hivatal által a nyáron kiváloga­
tott megyékben a földre betáblázott teher 
is oly borzasztó mar, hogy az felemészt 
minden jövedelmet annyira, hogy a legszük­
ségesebbre is alig marad ; hátha még ehhez 
hozzáveszszük a magán adósságok, uzsorás 
kölcsönök, állami, egyházi, községi s más 
egyéb adók tömkelegét, azt a csavart, mely 
a préselés folytán előállítja a megintő ezé- 
dulákon kezdve a végrehajtók s dobos cse­
lédek tatárjárását: minő iszonya hajsza tá­
rul föl előttünk !

Látjuk, hogy pusztítja ember az em­
bert, állam az államot. El viselhet lenül nagy 
s mindig nagyobbodó terhek elvonják a 
néptől a fejlődés és haladás legfőbb eszkö­
zét, a jövedelmet. Az államok fejlődését 
viszont a tönkretevő játékok költsége kér 
geti a deficzit örvényébe.

Négy betű igazgatja a világot : p é n z. 
Pénzért történik a roppant bajsza; a leg­
utolsó erő is azért törekszik, mert a pénz 
minden. Az állam is tartja a zsákot, pénz 
tartja fönn azt is. De az egyesek jövedel­
me s az állam követelése közt ma már 
semmi arány nem létezik.

A mi közösügyes rendszerünk néhány 
év éta egészen más világot teremtett. —
A szép magyar föld birtokait elborította 
adóssággal, terhekkel. Ma-holnap beáll az az 
idő, hogy ezer év óta itt küzdő fajunk 
szertenézve, nem fvgja lelni honját e ha­
zában.

S ha még a roppant áldozattal csak

{ Vigyázzunk és résen legyünk, mert 
! Iiei11 tudjuk, hogy mit cselekszünk és —- 

cselekesznek ! . . .
A hon atyjai talán, talán gondolhat­

nának erre a szomorú körülményre is a 
helyett a meddő, antiszemita-zsidó válasz­
felirati vita helyett!

Országgyűlés.
A képviselő ház okt. 23 án tartott ülésén 

1 ár a felirati vita^ végéhez közeleg az még 
ep) nagyot lobbant. Ó n o d y Géza kezdte a 
vitát s utána Berger Ignácz a közjogi ellen­
zék soraiból szólt röviden az Apponyi által 
benyújtott válaszfelirati javaslat mellett; majd

némileg is tudnánk segíteni a válságos 
idők terhein! A deficzit eltagadott milliói 
nyelik a pénzt, mint a semmit, s megint' 
csak ott állunk, hogy a nevezetes elv ér­
vényesül : vegyesek vagyona nem 
jöhet ott számba, hol az állam 
érdekéről van szó.«

Gyönyörű elv, melyet a rendszer csak­
ugyan komolyan követ is. Az egyes semmi, 
az állam minden !

Itt van a legközelebbi példa, a ka­
taszteri munkálat. Évek óta pazaroltak 
reá száz meg százezreket, hogy egy uj in­
tézkedés alapján kicsikarhassanak milliókat.

Imé nálunk Debreczenben há­
romszorosan emelték a földadót. Kis föl- 
decskék, családok fenntartói, állam terheire 
parányi mérvben jövedelmező vagyonkák 
ma háromszorosan számított adóval vannak 
sújtva, hogy »esetül« szolgálva, jövőre 
megiut a dupla számítás rettentő kapzsisá­
gának szolgáljanak jövedelmi forrásul, ha 
ugyan telik.

Az ellenzéket tartották a legutóbbi 
években »izgatónak«. Hol van mosta 
kormánypárti hü és igaz ember, ki felszó­
lalásával ne tiltakoznék ez igazságtalanság 
ellen ? Minden józaneszii embernek be kell 
látnia, hogy az örökös teher-emelés a v i- 
szonyok legkisebb javulása 
nélkül tönkreteszi a nemzettest vérke­
ringését előmozdító ipart, földmivelóst s i 
egyúttal a kereskedelmet, s előáll egy kol­
dus állam koldus társadalma, képviselve va­
lamennyi osztály által, csak az uj nemesek 
képezvén a kivételt. . .

Ez a politikai rendszer elnyom minden 
fejlődést

S igy lassankint eljutunk — Bócsbe.
X agyonilag tönkretett, jogaitól meg­

fosztott 8 hozzá még engedelmes nemzetnél 
könnyű a munka bevégzése.

nmét az antiszemiták közöl beszelt Szalav 
Karoly, az eszlári vádló ügyvéd s védte a Sza- 
ay Imre által benyújtott feliratot. Beszédének 

legértékesebb része volt, amelyben botrányos­
nak mondja pl. a Nlajiáth Györgyön elköve­
tett bűntett minősítését a büntető codex alapján. 
A képviselóhám figyelmét e nap leginkább 
ti e r m a u Ottó szónoklata tudta teljesen le- 
kötni, s lekötve tartani mindvégig. Ezután 
szólott A e r e s József (ev. pap) antiszemitikus 
irányban.

Horvát Boldizsárral szemben konstatálja, 
hogy a felirati vita igenis arra való, hogy az 
ország közállapotai annak folyama alatt m=g 
vitathassanak. E vitában kötelessége a nemzet 

i képviselőinek, hogy a haza jövője irát ti néze­
teiket kifejezzék. így tapasztalja, hogy most 

. a túloldalon támadnak olyanok, a kik a” 48 as 
I éveket dicsőítik. Azok a viharok azonban, me- 
j Iveket Horvát Boldizsár említett, nem azon 
í óharok, melyek megsemmisítésre töiekesznek, 

hanem olyanok, melyek a rósz kormányzat 
okozatai. És miféle viharok fenyegetnek ? A 
reakezió, ez az áradat, mely mindent elso­
dor — Szóló szerint az antiszemitizmus ürügy 
lehet a kivételes rendszabályokra, de semmi- 
esetre sem arra va’ö. A kormány részéről a 
választások lefolyása alatt tapasztalt erősza­
koskodásoktól szóló lelke melyéből undorral 
fordul el. A miniszterelnök a választási visz- 
szaélések vádjával szemben is csak fogásokkal 
él I- elhívja szóló a ház figyelmét arra, hogy 
a választások tartama alatt az egyik kerület­
ből tekintélyes küldöttség ment fel a minisz- 
t relnókhöz, hogy panaszt tegyen a visszaélé­
sek iránt. A miniszterelnök válasza az volt, 
hogy nagyon sajnálja, de egyoldalú informá- 
czióra nem adhat semmit. (Nagy derültség é- 
zaj a baloldalon. Mozgás a jobbon.) Szóló az 
audiatur et altera pars elvet érvényben kívánja 
tartani, de úgy van meggyőződve, hogy a csürés 
csavarás kényelmének nem felt! meg

' nagy különbség van azok között, kik az ellen 
izéktől térnek át a kormánypártra, és azok 
I KÖZótt, kik az ellenzéktől térnek át a kormám- 
; I’Krtra é< azok között, kik a kormánypártról 
j térnek át az ellenzékre. Azon férfiak — igy 

szól, — illetőleg egyéniségek, mert a féi fi =,k 
szót nem érdemlik meg, — (nagy derültség) 
kitüntetésre vágyódnak, kik a kormánypárthoz 
szegődnek, míg a többiek kik onnan jönnek az 
ellenzékre, ezt nem várhatják.

E mondja ezután, hogy egyszer találko­
zott ő Felségével, s annak Mhhására feltárta 
előtte az ország helyzetét. Ö Felsége erre fel­
hívta őt, hogy mondjon valami módot, hogy e 
bajon segíteni lehessen, (Nagy derült­
ség és taps.)

Nem komédia ez, urak ! Ez csak komé 
diaházba való! Beszéde végén kijelenti, hogy 
ha ő Felsége tudná, mily nyomorúságos az 
ország helyzete, iparkodnék azon segíteni, de 
Tisza Kálmán ezt eltitkolja előtte.

Pártolja Irányi felirati jarasla'át. (H e- 
lyeslés a szélső balon.)

dott fontosabb ellenzéki nyilatkozatok czáfol- 
gattak. — Berzeviczy után Irányi Dániel 
s utána gr. Apponyi Albert szólaltuk fel. 
beszédeikre bővebben visszatérünk.

tronbeszédre egészben véve azt jegyzi meg, 
hogy a miniszterelnök szelleme rajta van a 
trónbeszéden A felső Duna rendezése, a Vas 
kapu szabályozása, a közigazgatás rendezése s 
más ilyenek igen fontos dolgok, s van a trón­
beszédben örök békére való utalás is. Szóló 
kérdi: vájjon ezek a kikapott apró részletek 
a nagy reformok ? az államháztartás rendezése 
nem fontosabb, nem fontosabb az igazságon} 
gyökeres rendezése? A közegészségről a mi­
nisztériumok tanácsosai oly jelentéseket nyúj­
tanak be. melyeket szóló még a zulukaffzreittől 
sem fogadna el, mikor a gyermekhalálozás 
évenkint ezreket ragad el az élők sorából. 
Szóló módot kíván adni az ifjúságnak, hogv 
más pályákon is kiképezhesse magát, necsak a 
jogin, s kérdi: vájjon van e jó felsőbb gazda­
sági oktatásunk, vagy más, mely meggyőzze a 
magyar ifjúságot arról, hogy a jogin kivüi más 
pályán is keresheti boldogulását.

Nincsenek megtéve az intézkedések. Fé 
nyes palota van csak, de nemzeti kultúra nincs. 
Építünk palotákat, mondá a kormány. S ki­
mondja azt is, hogy ott majd tenyészik a tu­
domány. a tudomány nem gomba, hogy ily- mó­
don tenyésszen. Ha összeállittatja a kormány, 
hogy mivH bírunk kulturális tekintetben, úgy 
jár, mint Katalin császárné Potemkirmal, a ki 
mindig ugyanazon képet állította uralkodóneja 
szemei elé.

Csanády Sándor igy szólott: A szőnyegen 
levő trónbeszéd méltó kinyomata Tisza Kálmán 
ur (Halljuk ! Halljuk 1) politikai kétértelműsé­
gének (Felkiáltások : Ez uj! Nagy derültség); 
jezsuitái furfangjainak (Nagy derültség. HaV 
juk! Halljuk!), ámításainak * (Felkiáltások : E/ 
már erős!) és politikai hitehagyottságának. 
(Hosszan tartó, zajos derültség.) Épen ezert 
én pálezát török felette és elkárhoztatom. (De 
rültség.)

Én remélem — igy folytatja, — sőt hi­
szem, hogy Tisza Kálmán minisz .. . (szónok 
hangja egy pillanatra elakad.) tr . .. Inök . . . 
(Hosszantartó nagy derültség. Felkiál­
tások a jobban : A torkár akadt!; nem 
fogja e nemzettel elhitetni azt, hogy a közös- 
ügyes boldogság megmenti Magyarországot.

Áttér azután annak bizonyítására, hogy

Megtörtént tegnapelőtt a bizottságok és 
kivált a delegáczió tagjainak megválasztása is. 
A delegáczióha szabadelvű párt kijelölése 
alapján, a párton kívüli Széli Kálmán is 
beváksztatott; ez még csak B á n h i d y Béia 
báróval is történt. P u 1 s z k y Ágost, a ki 
annyi even át tagja volt a delegácziónak, ez- 
Uital — minthogy egy k párthoz sem tartozik 
— nem választatott be.

A közös ügyek tárgyalására kiküldendő 
országos bizottság tagjaira beadatott összesen 
1.2 szavazat, rendes tagok: Andaházy Pál, 
Apponyi Albert gr.. Bárczav Ödön, Bende 
Imre, Beöthy Ákos, Bethlen Ödön gr., Boros 
Bálint, Éber Nándor, Harkányi Frigyes, Ká­
rolyi Sándor gr.. Keglevich István gr.. Kuli­
nyi Árpád, Latinovics Gábor, Láng Lajos, 
Miskatovics József, Perenyi Péter br.. Prk 
IfS/ky Tádé, Rakovszky István, Szalay Ödön 
Széli Kálmán, Szilágyi Dezső, Szerb Gvörgv,’ 
oziávy Olivér, Vukotinovics Lajos, Zmaus Ber­
talan br. Szilágyi Virgil, Andrássy Tivadar gr 
Bausznern Guidó, Gáli József, Gyurko.ics 
György, Hegedűs Sándor, Ivánka Imre, Ké­
mény Kálmán br., T sza Lajos gr., Wodianer 
Albert br., Jókai Mór, Csernátony Lajos, Fáik 
Miksa. Sváb Károly, Wahrmann Mór.

Póttagok: Rakovszky Géza, Degen 
Gusztáv, Fackh Károly, Neusiedler Károly, 
Pejacsevich Tivadar gr., Szirmay Pál, Nemé- 
nyi Ambrus, Teleki Domokos gr., Török Jó­
zsef gr., Izsákovics Milán.

A közgazdasági bizottság tagjai: Becker 
János, Enyedy Lukács, Andaházy Pál, A.ui- 
rássv Tivadar gr., Apponyi Albert gr., Bánffy 
Dániel br., Bethlen Odón gr., Éber Nándor, 
Emich Gusztáv, Gaál Jenő (pécskai), Hegedűs 
Sándor, Keglevich István gr., Kemény Rá mán 
b., Konzmics László, Kovách László, Láng 
Lajos, Rakovszky Géza, Vukotinovich Lajos, 
Zichy Jenő gr., Fáik Miksa, Wahrmann Mór.

A főrendiháznak, mint felsőház­
nak újjászervezéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalására kiküldendő bizottság tagjai : Irányi 
Dániel, Lükő Géza, Szontágh Pál, Apponyi 
Albert gr., Bossányi László, Csáky László gr., 
Dezső Pál, Ferencz József, Huszár Károly br. 
Ivánka Imre, Jókai Mór, Kemény Kálmán br. 
Láng Lajos, Neppel Ferencz, Pejacsevich Ti 
vadar gr., Rostaházy Kálmán, Szilágyi Dezső 
ozőgyény M Géza, Teleszky István, Tisza La 
jós gr., Vizsolyi Gusztáv.

*

A képviselőház okt. 24-én tartott ülésé­
ben a felirati vita berekesztetett. Először 
Győrfty Gyula szólt röviden, a függetlenségi 
párt feliratát fogadva el s utána Thaly Kál­
mán mondott valóban nagy szabású beszédet, 
melyet egész terjedelemben közölni fogunk.

Ezután Thaly Kálmán után még dr. 
Rá ez Géza mondott egy szűz beszédet az 
antiszemiták soraiból, mire — tö ben szólásra 
Eljegyezve nem lévén, — az elnök a vitát be­
zárta. S következtek a zárbeszédek s az eset­
leges miniszteri nyilatkozatok.

Most Tisza Kálmán miniszterelnök ra 
gaclta meg a szót, s ismét csak az antiszemi­
tizmust támadta meg. S ennek kapcsában be- 
széde végén újólag kilátásba helyezte a ki- 
[étéles rendszabályokat, melye- 
ket — úgymond — azon mértékben és azon 
alakban, a mint ezt nagyváradi beszédében ki­
fejtette, be fogja terjeszteni, bármint megtá 
madják is érte. Ezenkívül a miniszterelnök ezen 
felszólalásában még két momentum volt. Egyik 
az. melyben a verseczi dolgot hozta elő a 
gróf Apponyi által bemutatott szerb plakát 
tárgyában, s úgy tüntette fel a történteket, 
a hogy azokat félhivatalos lapok kiszíneztek 
bennyey Pálról azt mondta,hogy közte és szónok
közt szinváltoztatásokról le­
hetne szó A miniszterelnök után Berze­
viczy Albert előadó a felirati vita alatt mon-

= Zágrábból. A tartomány-gyűlés a Star- 
csevics párt 12 tagját 8 napra az ülésekből 
kizárta. Okt. 24-én a Starcsevics-párt 
tagjai, már az ülés megnyitása előtt a sétaté 
íeti gyűltek össze s onnan Rukavina báró és 
Starcsevics Antal vezetése alatt a tartomány- 
gyűlési palota elé vonultak. Ott Kuzmanovics 
háznagy lépett eléjük s tudtukra adta, hogy 
az elnökség megbízásából kénytelen megta­
gadni nekik a bebocsátást. Starcsevics Antal 
írásbeli megbízás felmutatását, Rukavina báró 
pedig a kizárt képviselők neveinek felolvasását 
követelte. Erre a háznagy felolvasta a neveket. 
A csendőrszázados felkérte az urakat, hogy tá­
vozzanak, mert az a megbízása van, hogy" be 
ne bocsássa őket. Rukavina mindazon által 

, előre akart hatolni, nnre két csendőr e'öle- 
; pett s kezét karjára tette. Ekkor Starcsevics 

azt kiabálta : „Engedjünk az erőszaknak !“ 
mire mindnyájan kaczagva visszavonultak és 
eltávoztak.

KARCZOL ÁTOK.
(A Congo-ügy. - Ha én tettem volna! — A p 1 a-re 

esés !)
Anglia és Fraiicz>aország (nem is említve 

Portugált) tengernyi vér árán szerezték meg 
más világrészekben foglalt gyarmataik bir­
tokát.

Bismarck . . . ő úgy tett, mint a hogy a 
németek általában tenni szoktak.

A Congó folyó vidéke igen terjedelmes 
és termékeny. Egy amerikai társaság akarja 
azt államosítani, minden országbeli teiepitvé- 
nyeseknek segedelmet és pártfogást Ígérve 
ottan. Anglia nem akarja annak igényeit elis­
merni.

Igen, de Németország népének fölöslege 
már ott is sátort ütött. Németország védi 
embereit és pártját fogja az amerikai társa­
ságnak.

Ebből nagy konfliktusa lehet Angliának 
Németországnak, mely két állam közölt külön­
ben is van most harag; a német egyséeet az 
elhunyt Braunschweigi fejedelem ellenezte 
leginkább s most annak utóda volna a Camb­
ridge i herczeg — s Braunschweig ismét 
csak oly ponttá válnék, a melyből a Bismarck 
ha’ála után szét lehetne robbantani a biro­
dalmat.

De bármikép álljon is a dolog: Német­
ország újra tért foglalt kereskedői, iparosai 
által s a hires .Hol van a német ha­
zája“ czimü nemzeti dal . . . uj strófával 
gazdagodott!

*

Mikor Fenyvesi Ferencz a felirati 
vitában össze kutyázta a honfi mame ukoka, 
Csatár Zsigmond nagy keserűen azt kiállá 
közbe, hogy „ugyan mit tettek 
volna, ha ezt mi antiszemiták 
mondjuk!“

Ez a bus közbekiáltás adomátjuttat eszünk­
be, a mely Németh Alberttel történt volna egv 
uriháznál. (Megjegyezzük, hogy ez 
az adoma se való kisasszony- 
kákuak vagy királyi tanácso­
soknak, tehát ne is olvassák!*)

A társaság ugyanis épen egy lugasban 
reggelizett, a midőn a bájos házikisasszony 
hófehér kacajára egy kis pintyőke valamit 
oda ejtett. Talán egy kis falevélkét!

Ón a kis bohó ! szól a kisasszony, le­
törülve a váratlan ajándékot.

Hej kisasszony, de nem nevezne holló­
nak, ha azt én tettem volna! — 
szólal meg keserves szemrehányás hangján 
Albert ur!

*

Tisza Kálmán Verseczen történt nemzet­
ellenes izgatások meghallgatásával 6 
vádolja gr. Apponyi Albertet. . .

Gr. Apponyi Albert a ház asztalára teszi 
azt a szerb szinekk ;1 ékeskedő falragaszt, a 
melyei Tiszáék csalogatták a szerb válasz­
tókat .. .

A saját kelepczéjébe csipődőtt Tisza pe­
dig . . . plüre esik !

Glli Balázs.
Szedő,*) Épen ezért fogják elolvasni 1
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Az ipartestület Ugye.
Debreczen, okt. 24.

(Nyílt levél Nt. Tóth Kálmán ref. lelkész úrhoz, mint 
tiszteletbeli csizmáiba mesterhez)

Istenben megboldogult néhai br. Eötvös 
József egy nagyhírű munkájában ezt monda 
többek közt, hog " a népek, ha e földön jólétet 
és boldogságot akarnak élvezni, mindenekelőtt 
nyugalomra, békére és egyetértésre van szük­
ségük. E bölcs mondást teljesen átértve és 
osztva, intéztem nyílt levelemet nt. úrhoz, 
köztudomás szerint tiszteletbeli csizmadia mes­
terhez, s mint oly férfihoz, ki hivatásánál fogva 
a halandóknak á békét hirdeti, azokat nyuga­
lomra és egyetértésre ösztönzi.

Az embereknek azonban a nyugalom, 
béke és egyetértés mellett még arra is szük­
ségük van, hogy a korral haladjanak, ^ogy az 
ósdi intézményektől búcsút véve, a haladás 
zászlója alá csoportosulva, megragadják es 
hasznukra fordítsák azon modern eszméket, 
melyek a régieknél jobbak, s ha bár nem egé­
szen tökéletesek, de átmenetet képezve toké-
letesithetők. „ ^ , . ,

Ezek előrebocsátása mellett kérdem :
1) Van e tudomása nt. urnák, mint tisz­

teletbeli csizmadia mesternek arról, hogy az 
1872 iki ipartörvénynek eltörlése, illetve mó 
dositása mellett a hazai iparossáág tiz éven 
ár folytonosan gvülésezett, congressusokat tar­
tott, á képviseíőházhoz kérvényezett s a saj­
tóban agitált ?

2) Vau-e tudomása arró1, hogy az ip>- 
rosok különösen és főképen azt kérelmeztek, 
hogy saját ügyeik elintézésére maguk az ipar­
testületek önkormányzati jogukkal Hibáztassa­
nak fel í

3) Van-e tudomása arról, hogy az ezen 
üdvös czélra agitálók között volt igen helyesen a 
debreczen! csizmadia ipartársulat is, melynek 
it», ur tiszteletbeli tagja. Sőt hogy e társulat 
önállóan is petitionált az illetékes minisztéri­
umnál a törvénynek említett szellemben leendő 
módosítása érdekében?

4.) Van-e tudomása arról, hogy a deb­
ei rzeui csizmadia ipartársulat most, midőn az 
ipartörvény nagyrészben az iparosoknak (tehát 
a debreczeni csizmadiáknak is) kívánalmaihoz 
képest módosítva lett: a debreczeni csizmadia 
ipartársulat épen azo . jognak megvalósítását 
akadályozza, mely az iparosoknak kezébe saját 
ügyeiben ónkormányzati jogokat ád, és a mely­
nek törvénybe igtatását megelőzőleg a debre­
czeni csizmadiák is kérelmezték ? És végre :

5) Van-e tudomása arról, hogy a deb­
reczeni csizmadia iparosoknak ezen magatartása 
következtében — mennyiben az ipartestülctek 
léte-ülését a törvény í z iparosok két harmada 
többségének akaratától teszi függővé — a 
debreczeni iparosok összesége szenved, mint­
hogy a debreczeni csizmadiáknak ellenzése 
miatt a testület e városban meg nem alakul­
hatván, a régi kárhoztatott állapotnál még 
rosszabb fog kifejlődni, mennyiben az iparosok 
minden ügy ét-baját ismét a kapitányi hivatal 
fogja — jól, rosszul — teljesíteni, melyet ők 
folytonosan kárhoztattak?

Ila mindezekről tudomása van, kérdem 
nt. úrtól, mint tiszteletbeli csizmadia mester­
től, hogy megengedhetőnek és a haladással 
megegyezhetönek tartja-e, hogy épen azon 
testület, melynek tiszteletbeli tagja, saját kö­
vetkezetlenségével a közjónak akadályul szol­
gáljon, az avult és károsnak bizonyult intéz­
ményeket visszakivánja és hogy egy tekintélyes 
néposztály helyzete jobbra fordulásának saját 
érdeke okrélküii féltékenységből — útját 
állja ?

Kérdem végül, ha mindezekről tudomása 
van : szándékozik-e nt. ur, mint tiszteletbeli 
csizmadia mester, ezen minőségéből kifolyólag 
is, ismert ekesszólásánál és nagyrabecsült be­

folyásával odahatni, hogy a debreczeni csiz­
madia iparosok az önmaguk iránti tartozó kö- 
ve’kezetesség tekintetében hatékonyan s mi­
előbb felvilágositassanak és hogy ennélfogva 
az iparosok érdekében módosított ipartörvény 
intentiói valósíthatók legyenek ?

Egy érdeklődő

— A Cumberland! herczeg részletes 
f kiáltványt adott ki, melyet Gmundenból, f. hó 
í is ról keltezve, Ernő Ágost név alatt bo- 
i csátott ki. a herczeg e kiáltványban kijelenti, 
\ hogy az uralkodást Braunschweigban ezennel 
I megkezdi és az országot birtokába veszi. Egy­
szersmind kinyilatkoztatja, hogy a birodalom 
I és az ország alkotmánya értelmében fog ural- 
j kodul. — A kiáltvány valamenny 
í delemnek és szabad városnak megküldetett.

számolási ,árulás .Ik.lmá-.l . fog,e,mi
611,1 EddiTSenüiosus Így, a tó»,állást fel-Ivóin». DÍ áz irtó halál h.maribb adott Doki 
említve csak A végrehajtó ur, most midőn j állandó nyugtot. Élt 27 évet. A korán elhalt 
baia lehetett volna, egyszerre hivatkozik egy | ifjú porai holnap d. u. 3 órakor tétetnek örök 
levélre melyet alperes (közadós) néki a | nyugalomra a czeglédutczai fiiskolától a c»eg- 
felszámolás után kiadott és melyben az egész 1 lédutezai temetőbe a ref. egyház szertartásai 
m nt tévedés volt megírva és hogy a váltóbir-1 szerint. [Lengjen a béke szelíd angyala a ked 

reá ruházott követelést, az illető-S vés ifjú nyugvó porai felett!
vei egyezség utján ezen váltó által fedeztette. 
E sorok Írója utána járt ezen levél eredetijé­
nek és a következőket tudta meg:

A közadós és alperes kötelességének b: 
telezőivel szemben, a váltóérték felszámításá­
nak megtagadásával eleget téve, nem akarván 
a végrehajtó urat hajba hozni, ezen leve t

i német feje- ■ egy ügyvéd ur által átadatta a végrehajtó 
l urnák ennek kérelmére, az eredeti váltó visz- 
jj szaadása mellett. így az adós a váltóját visszá­
ja nyervén, sem nem tartozik, sem a végrehajtó 
f ellen nem lehet tenni semmit, mert ó a levői 
? értelmében, a váltót jogosan birta.

Mi ezen tényeket egyszerűen felsoroljuk,

?!

Végrehajtó és becsüs.*)
(Levél a szerkesztőhöz)

Debreczen, 1884. okt. 24.
Egy szép történetke jar most szájról - \ 

szájra városunkban, melyei fontosságánál fogva. *_ 
hogy hasonló esetben a t. ez. közönség magát ? 
tájékozni tudja, ezennel közzétesszük.

Ugyanis egy helybeli üzlettulajdonos ei­
len egy végrehajtás alkalmával úgy a végre­
hajtó mint a becsüs azzal jöttek az alperes­
hez, hogy ha nem tudja fedezni a felperes által 
követelt összeget, a boltban foglalni kezdenek.
A peres, kinek épen nem volt pénze, de kilá­
tásban voit, hogy minél előbb a tartozó össze­
get megfizetheti, arra kérte felperest, hogy­
ne a bobban foglaljon, hanem mivel elleneset­
ben jövője is tönkre lehet téve, lakásán, hol 
bútorát és ékszerét a törvényes eljárás ren­
delkezésére bocsájtja. Felperes erről mitsem 
akart tudni és alperes ügyvédjét is alperes 
lakásán ebbeli kérésével visszautasította. Ek­
kor a végrehajtó négyszemközt alperestől egy 
50 frtos váltót követelt, hogy, először, ő majd 
a lakásban és nem a boltban fog foglalni, 
másodszor, miután alperesnek kilátása van, 
hogv tartozását meg fogja fizethetni, a lefog­
lalandó bútort és ékszert nem fogja árverel- 
tetni, illetve az árverést tőle telhetőiig ha­
lasztani. Alperes, ki még ilyen helyzetben nem 
volt, egész örömmel adott egy ilyen váltót, és 
bízott a végrehajtó ur Ígéretében. Ekkor az­
tán becsüs ur lépett elő, szintén négyszem­
közt, alperesnek megígérte, bogy ő rábírja 
majd felperest, hogy a boltban nem exequál- 
tat és a zárgundnokságot a bútorért sat. el 
vállalja, ezáltal nem vesznek el alperesnek 
semmit és rendesen folytathatja üzletét, de 
befosrja látni, hogy egy becsüs nem élhet meg 
a napdijból, kér egy 100 frtos váltót; s miután _ 
alperesnek pénze akkor nem volt, alperes mit halt. Városszerte

ügy tisztázása azonban törvényes útra t-u-

Helyi hírek.
* Uj helyi vasút. A közmunka 

közlekedési minisztérium gr. Dessewffy 
Aurél nagybirtokosnak egy H.-Nánás vasút 
állomástól kiinduló s B.-Szt.-Mikályig ter­
jedő helyi érdekű vasút építésére az enge­
délyt megadta.

* Püspökavatás. A tiszántúli ref. egy­
házkerület tisztviselői végzik holnap Szász 
Károly duuamélléki püspök ünnepélyes béig

* A függetlenségi kör választmánya holnap 
intézkedik ideiglenesen is arról, hogy e z u- 
tána könyvosztás folytonosan 
megtartassák. Mit a t. kört tag­
jainak örömmel hozzuk tudomásra. Felemlítjük 
egyúttal i.z érdekeltek megnyugtatásául, hogy 
a könyvtár a könyvtárnok szerencsétlen esete 
után is egész rendben van s igy semmi aka­
dály nincs arra nézve, hogy a könyvtárt a kö­
zönség továbbra is élvezhesse.

* A debr. helyi vasút társaság Kassán 
is szándékozik helyivasutat építeni — még 
pedig lóerőre.

* Dr. Szabó István. Örömmel hozzuk vá- 
— j rosunk közönségének tudomására, hogy vár. fő-

I számvevő Szabó J. ur fia Bpesten tegnap kitűnő 
és 1 sikerrel tette le az orvosi szigorlatot s a mai 

" napon fel is avattatott. Ha a jeles képzettségű 
ifjú városunkba teszi állandó lakását, monda­
nunk se kell, hogy az orvosi kar egy kitűnő 
tagot fog nyerni benne.

* A debr. szinügyegylet november hó 
2-ikán délelőtt 10 órakor a városháza kista- 
uács termében választmányi ülést tart. Tárgy: 
1. Alapszabály tervezet készítésére kiküldött

; bizottság jelentése. 2. írók és művészek 100
tatását püspöki székébe. Ébböl a czélból utaz-1 ftos alapítványa 3. Országos magyar színész 
tak tel tegnap városunkból Révész Bálint \ egyesület központi igazgató tanácsának átirata, 
püspök, a ki a felolvasó beszédet fogja tar-j s több folyó ügy.
tani, továbbá a kerület legidősebb esperese | * H.Szoboszlóról olvassuk, hogy a szüret
? 1LS^T0X1 <nP?/Zví! mai • eJknim íplpn van Ja mult héten, meglehetős változó és kellemet- 
daadó ősz Pátriá kba, mindenütt jelen van a Jen ’ * Az eredmé minŐ8égi.
hol az egyházi életnek nevezetesebb mozzanatai 3 , . „ . , n. , . f,

most azonban püspíki m.ghiva, tolj-1 Z° - fhit Ä
tán vesz részt a küldöttségben ; kisérték őket i ' " ......
Tóth Sámuel egyházkerületünk föieevzőie és ben megsemmisített városi képviselő választáscíii ?S6ff2Sl? hittanára.6 Ez f ^zorLMl^mn történt meg a kö-
időszeriut a debreczeni püspök a legidősebb f v eZKárfti ihiró^S v6” ^Mufílv ifi S '

sssr. k S3 ö ä s®jS pbspbkb.8,4, . Károlyt' b„et,»s. hi- j«■* 2T&

d ‘»‘ "Szikszav Imre meahalt Ama derék $ a már évek e,őtt alakult műkedvelő társulat 
bzlkszay Imre meghalt. Ama dereit fog hivatni, a rendszeres működés meg-

ifju tanító, ki a mult kedden este f kezdése céljából. Nagyon helyeseljük ez esz-
s a füg-! ™ét, 

i tés 1
gyilkos golyót röpített magába,
Imre czeglédutczai ref. segédtanító e társulat, csak a tagok között egyetér-

.. , , , _ - .,. , „ . „„ » tea i-gyen, nálunk szép jövőre van hivatva. —getlenségi kor ügybuzgó könyvtárnoka tegnap » y ■ is fí.hivattak a7 uj inav„dáiben hoszzáS kínok «J. Ujj. .* « = | ~

tehetett, aláirt. De felperes azért csak foglalt {keltette a szerencsétlen ifjúnak váratlanul jött = Az érteke,z*et e'őtt 8. sAob*8z!ólll ,parosok 18 
volt az üzletben és alperes másnap kénytelen j borzasztó elhatározása ; hiszen mindenki szó-1 meggyőződhetnek az uj törvény helyes szar- 
volt csődöt jelenteni. Ekkor a csőd felszámolási j jjd tehetséges, becsületes ifjúnak ismerte őt. $ ‘jr£ai.í<)‘ R, aí°?.,títak,^ ’ avf,f “ S8,at é 
határnapján, alperes, most közadós, a többi hi-1 Most már nincs okunk, a gyászos eset okát I dekeiket le6,nkább előmozdíthatják.

Színház. A lefolyt hét műsora változa-

Ezrjcyg-j-. V í,vra«fiKV i-TOi
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telezők jogai sértetlensége okából, kénytelen 
volt a bíróság előtt beösmerni ugyan a váltót, 
de kijelenté egyszersmind, hogy ő érlük ellen­
értéket nem k'pott, kivéve azon ellenértéket 
mely a végrehajtó ur jó tanácsában 
állott. Végrehajtó ur ugyanis másnap, hogy 
alperestől a váltót kapta, alperesnek kijelent­
ven, hogy egy helybeli ügyvéd bizonyítékot 
kérvén, hogy alperes tényleg exequálva lett, 
vagy végrehajtást, vagy csődöt, fog kérni, a 
mi tény is voit, alperesnek a néki adott 
váltóért azt a j ó tanácsot adta, rakjon 
fére, a mit csak tud, hogy a csőd esetén le­
gyen neki „rebach.“ Alperes ezt szerencséjére 
nem tette, mert ma mér börtönben ülne érte. 
A végrehajtó ur ellen egy érdekelt felet 
képviselő ügyvéd ur, a mint halljuk, a fel

*Y~Áz iró teljes felelőssegére közöljük.
Szerk.

Egy öreg katona életéből.
Irta: D--

I.
Júlia.

y-

Oh Istenem, miért teremtetted a szivet 
oly erősnek, — óh mért nem engedted, hogy 
ekkor megrepedjen!

Három lépésre mögöttem Julia állott, 
t egy pillanatig megkövülve, fénytelen szemekkel 
í i ézett rám, roskadozott, azután megfordult s 
I egy szivrepesztő sikoltással szaladt az ajtónak.

Én utánna.
Ingadozó roskatag léptekkel, mint ki 

i mellett a villám üt le távozni akart, én karon(Folyt.)
Atyám sírva kért könyőrgött. — legyek jfogtam, 

isméi a régi, legyek ismét az ó fia. ! „Julia ne fuss tóllem !“
Ki tudna az atya kön) Dinek elienáilaui ? i Csak sóhajtását hallottam : „Oh Isten, ki 
Eddigi életemmel szakítottam s l.-ttem kell hát az utolsó, a legkeseriibb pohőrt is 

pedáns, emberkerüiő katona. [ürítenem? Ám legyen meg a te akaratod!“
Külsőleg nyugodt voltam, de a szivem, ? „Julia jer velem!“

I

őh jaj a szivem az fájt, nagyon fájt!
Két év mult el megtérésem óta, szabad­

ság időmet a fővárosban töltöttem. — Egy 
éjjel annyira kínoztak gondolataim, hogy ágyam­
ból felkelve, mulatni indultam.

Áldott ital a bor, ideig-óráig feled tőle 
az ember.

Egy kávébázba mentem, mely a bukott 
angyalok éji tanyája volt.

Magánosán" ültem a márvány asztal mel­
let, a cz.igány húzta, — húzta azt a_ nótát a 
mit ő legjobban szeretett, a mit ő utolsó 
együtt töltött esténkén ének lt.

„Cserebogár, sárga cserebogár . .
Mellettem trost nyújtózott, én a prímás 

sál koczintottam, azután huzattam megint to­
vább a fülembe — „cserebogár sárga cserebo- 
gdr-“ — Fejem a falfelé fordítottam, minek 
lássa a czigány, hogy sírok, de hát tehettem 
róla, hogy úgy fájt a szivem ?

Egyszerre a Trost egy nagyot vakkant, 
felugrik mellőlem s rohan, — én közönyösen 
néztem hátra, azt hívéin valamely ösmerősöm 
közéig.

„Nem, nem jer te velem, — ereszd el 
karomat, ne érints, ne szólj — majd otthon.

Úgy lön. — Pár percze alatt lakásán va- 
lánk, egy mécses világította meg a díszesen 
bútorozott szobát.

Az első szobából behozott egy kemény 
faszéket.

„Erre a székre ülj le, — engedd meg, 
hogy térdedre hajtsam fejemet, hallgasd meg 
gyónásomat s azután sirass meg.“

Letérdelt mellém, térdemre hajtá fejét, 
én kezem szép szőke bajára nyugtatám, sirt, 
én mm tudtam, —- nekem csak a szivem akart 
megszakadni

A mint szóhoz juthatott beszélt: „Szeret­
lek, a legszentebb az első szerelemmel, azzal 
a mélységes szent érzelemmel, mely most is él 
Keblemben s mely csak velem múlik el. — Te 
is úgy szeretsz. — Cserebogár sárga cserebo 
gár. — Elmentél. — Tudtam hova mégy, tud­
tam miért mégy, — szivem alig birta boldog 
ságát. — Kis kertünkben, hol annyi boldog 
órát töltőnk, — óh ne neves rajta, — téged 

i s°ha sem csókoltalak meg, de a kis fácskákat,

titkolni. Szájról-szájra kering az. egész városon [ 
a rémitő tett mindennapi indoka, a mit e he | tos volt. Csütörtökön Ohnet „V a s g y árosa“ 
lyen csak azzal kívánunk jelezni : keresd! került már harmadszor színre, s hogy közön- 
az asszonyt. Jellemző, hogy egy jó ba-1 ség oly szép számmal volt mégis, abban leg- 
rátjának a meglövetés után azt mondá: „ba-Jfőbb érdeme van Kissnének, a kinek Clairéje 
rátom, én már meghalok, szeretnék neked ] oly szép alakítás, hogy ismételten is örömmel 
valami emléket hagyni, de nincs semmim, ha-1 nézzük, továbbá Abonyinak a ki talán lettsike - 
nem adok egy jó tar ácsot : ne szeresd! rültebb szerepének mondhatja Derblavt. Az 
soha a más feleségét!“ Barátai ön- $ előadás a szokott preczizitással folyt s mind- 
feláldo?ó buzgalmat fejtettek ki a beteg kór- | végig lekötötte az érdekeltséget. Pénteken Le 
ágya körül, az orvosi tudományt hiva segé-1 coque „Kertész leánya“ került színre, 
lyül, hogy megmenthessék a szeretett ifjút az E a ezimszerepben Erdélyi Mariettával, a 
életnek.”De mind hasztalan volt. A hslál gyil-1 ki sok elevenséggel, chikkel játszó t, a harma- 
koló hatalma kérlelhetleuül elragadá őt tőlünk | dik felvonás fandangóját pedig oly kecsesei tán- 
bár a gondviselés időt engedett neki arra, hogy j czolta, hogy a közönség zajos tapsaira meg 
meggondolatlanul végrehajtott szörnyű tettét 1 kellett ismételnie. N y i 1 a s s y (a király) 
megbánja. Szikszay Imre Bálifi Hunyadon szü- pompás humorral alakította a vén „bászli*
letett, de a tanitóképezdét a reformátusok 
debreczeni főiskolájában végezte s azóta itt

hol kezed őket érintő, mily számtalanszor. — 
Te oda voltál s én, a nyárfába vésett nevedet 
csókolám, egy koszorút fontam nefelejtsekböl, 
akkor még szabad volt reád gondolnom, akkor 
még szerethettél. Vártalak minden órán. — 
Nem tudtam, hogy oly soká maradtál, vagy 
karjaid közzé rohanjak, hogy mégis visszajöt­
tél. — Egy hét múlva barátodtól megtudtam, 
hogy beteg vagy, anyámnak erőszakkal kellett 
visszatartani, hogy hozzád ne menjek. Majd 
megtudtam, hogy betegséged halálos lehet. — 
Ettől a percztől fogva megnyugodtam elfásui- 
tam, ha kertünkben a nagy nyárfa odvába 
nyúlsz, egy vékony lánczon felhúzhatod a töl­
tött revolvert, — a mely pillanatban halálod 
hírét hallottam, én is megszűntem volna élni.

óh inkább úgy történt volna.
A második héten megjött anyám zárdá­

ból! barátnője, magával hozva fiát, Emil gró­
fot. Az első pillanattól kezdve, ellenszenvei vi­
seltettem iránta, ó üldözött udvarlásával. 
Anyám vérmes reményeket kezdett táplálni. 
Éa rövid idő alatt megismertem a gróf aljas 
jellemét s utáltam őt. — Két hét múlva már 
a kétségbeesés szélén állottam, tolakodása 
szemtelenséggé fajult s anyám nem védelme­
zett. A nyomorult elhitető velem, hogy nőül 
akar vanni s csak anyja beleegyezését várja. 
Sokszor éjfélig nálunk maradt s anyám sze­
gény, engem grófnőnek képzelve, egész boldog 
volt a gróf megunva a szokatlan hosszú ost­
romot, megveszte été szobalányomat, vizes 
palaczkomba álomport kevertetett, hamis kulcs­
csal lakásunkba lopózott s reggelre megvol­
tam becstelenitve.

(Folyt, köv,)

humorral alakította a vén 
fejedelmet s újra meggyőzött arról milyen szép 
reményekre jogosít. Váczy Vilma (Donna Sco-

Tövisek.
A tövisek elősszös is azt juttatják 

eszünkbe, hogv minden nemzet történetében 
szerepelnek zsarnokok, kik tudva s érezve, 
hogy kezökben a hatalom — igyekeznek azzal 
visszaélni.

Anglia hős fiai sokszor érezhették a ke­
gyetlenség s zsarnokság fegyverét, oroszlán­
szívű Richard s az Eduardok alatt. Franczia- 
országban a lovag-korbács s az ismeretes „L" 
etat c’ est moi“ elég volt arra, hogy x^V- 
Lajos a parlamentet szétkergesse ... s mi 
volt ezen tett azok szemében, kik va zsarnok­
ság terhe alatt görnyedezfcek ? Ők az arany 
szabadság rőzsa-lánczai helyett az egyed ural­
mi Örkény kínzó békóit nyerték.

S mik voltak a szabadság eszméi e zsar­
nokok szemében? . . . Tövisek!

Arany Jánosnak „Walesi bárdok“ ez. bal­
ladája igy végződik :

„De túl zenén, túl síp-dobon,
Riadó kürtön át,
Ötszáz énekli hangosan 
A vértanuk dalát.“

Ösmerjük azon okokat, melyek az agg 
költőt arra bírák, hogy itt idézett költeményét 
megirts. Az elnyomott nemzet költőjét hízelgő 
menyegzői dal iratára kérte fel a hatalom. 
A „Walesi bárdok“ képezték az ő feletét.

S ugyan mily érzelmeket kelthetett an­
nak szivében kihez az képletiesen Írva volt ? 
S mily lelki harczczal küzdhetett az, midőn 
hangosan, bátran a legnagyobb költő ekkép 
hangoztatja szavát:

Ne halld meg Eduard,
Neved, ki dicscsel ejtené 
Nem él oly Walesi bárd 1“

A költő szava elhangzott, a lant melyet 
R pengetett elnémult örökre — szellemének al-

lastika) elemében volt. Ki s 
szépen énekelt s a „sisak dj 
«el interpretálta. 1 v á n y ij 
ismét egy neki való partiéba 
kettőse Horráthal igéd 
megérdemelt tapsokat aratott] 
(Don Moskitus) folytonosan 8 
közönség kaczaj-idegeit. Zeni 
fogástalanul működtek a dil 
kitűnő volt. — A színházi] 
meljük a következőket: llé 

Egy huszárkáplár B.csbe 
Köddé n „Ripp van \\ 
Sardou itt reg nem adott 
czimü színmüve. C s ü t ő r 
srerzett vőiege .y“ Bén 
háború“ Operette, szombati] 
költő-nemzedék egyik legkitü 
t ó k LajosuaK költői szepj 
drámája „Kendi Margit“ 
Ivissnévei kerülnek szilire, 
nogy „Gasparone“ mar szí 
jtróbák beAlie nagy buzgl 
úgyszintén készülnek „Saioml 
mán drámájára, mely annal 
port vert fel s melynek í 
Ebergéuyi pórból van meritvl 
pet Kiesné játsza. Mind] 
hő első felében fog színiek*

* Kovács knak patkóid 
fatik ez évben is a földmivt 
által. Felhivainak mindazon 
déki kovács mestere] 
kik a 6 hónapos tanfolyamba 
tauak, hogy beiratás végett 
tanintézet igazgatóságára oki 
lentkezzenek. Az elméleti I 
elsőjétől kezdve, a gazdaságii 
lenként kedden és pénteken 
tartatik, gyakorlatok ünnep 
a honvéd laktanyában. A tál 
vevők fejenként minden hétrl 
nsk. Az igazgatósáj

* Görgey. (Beküldetett.J 
áruló „igazolási“ ügye] 
ben is színre kerüli. Itt is 
laid azok a honvédek, kik j 
életet kínáltak és adtak v< 
az ocsmány árulás le nem feg 
sújtó karját. A 48 iki honv< 
galom indult meg, mely nt 
romi honvéd egylet Gbrge 
zatát teszi magáévá, hanem] 
kiinduló pontja, mely haza? 
találni. A 48-iki honvédek 
sokszor emlegetett maiifes 
napján annak egy például 
égetni. A mozgalomba: 
ref. főiskola felsőbb tanú 
vesz. A manifssztum elége: 
dek körében uralgó Ino gnia 
valószínűleg a D e b r e c, 
idők óta kivégzés
g á i ó úgynevezett 
bon“ fog végrehaj 
lommal a még eddig hailgivl 
ved-egylet is kilép a tiltak|

* Az iparos gyűlés ü 
szatettek nov. 2 ra. Azt. hí 
miüusnál most már megma]

* Gyászjelentés. A uiij 
lomtól megtört szívvel tudj 
mos rokonok nevében, fel ] 
nagybátyjuk Dr, Szende) NI 
sebésztüdor művész mesteri 
volt péesváradi járás orvoj 
tóber hó 24-iken délután

kotásai a nép kőzkincsévj 
dieselei emlegetik nevét H 
e’itörőlhetlen fakadó Vdmb] 
szivében maradt eitőrö^he|

A lobogó kandalló 
jó barátom következő kis

„Képzeld barátom 
fogod, hogy én Méláidét 
te ni — o volt ideálom, ötj 
«vedként magam e őtt lebl 
tioldogságom szerelmem 
menny összes gyönyöreivel

Egy délután szaimí 
tam fel — kocsit hozattaj 
tattam. Melanie a miile í 
elmerülve olvasott. Oh ba| 
ség! Azúrkék selyem
arauyszm hajához s mid] 
kete szemeiből mintha tűi 
ö el e lállhatlan szép volt.l 

„Hozta Isten!“ mo| 
kezecskéit felém nyujtá, 
kát s Méláidéval szembeni 

A szobában í’élhomáf 
leraes „Veilchen parfumej 
denfelé. Velem vis- a 
szép volt. a pillanat s a 
alkalom indított arra. hl 
legbenső érzelmeit; tudt 
jam neki azt, a mit eddi 
,„ul tekintettem, bevallja! 
hogy nélküle nem élhetei 
kissé szeret, ha könyöl 
sz-inja. a szerelemtől feld| 
nyújtja — s engem tesz 
halandójává. 0 meghallj 
mintha nem hinne szaval 
de engedjen holnap 6 ói



Kérrm uem politikát, hanem vegytant 
és a halottak szentségének ájtatos felvételi!jtauitottam és itt nem vegytant adok elő, há­
tion, szelhüdésben történt gyászos elhunytat, n űem egészen más dolgot “ Ezt se rosszul 
A boldogult hült tetemei folyó évi októoeij h<J mondta az Ö3Z szönok ■ „A trónról, miként a 
25 íkén, azaz szombaton délelőtt 10 órakor s ”
fognak beszenteltetni és a róm. kath. sirkert- 5 magasabb hegyről a völgybe való szabad la

lastika) elemében volt. Kiss Mihály (Gaetan) 61-ik évében, öt évi hosszas súlyos szenvedés évelte !) 
szénen énekelt s a „sisak dalt“ ízléssel, verv- 
vei interpretálta. I v á n y i Mariskát (Jozefa) 
nmét egv neki való partiéban láttuk, szerelmi 
kettőse H o r v á t h a 1 igen szépen sikerült s 
megérdemelt tapsokat aratott. B o r á n d Gyula 
t Don Moskitus) folytonosan ingerben tartotta a 
közönség kaczaj-idegeit. Zene kar és karok ki­
fogástalanul működtek a díszletek rendezése 
kitűnő volt. — A színházi hírek közül kié­
gjük a következőket: Hétfőn szinrekerül 

gjy huszárkáplár Becsben* é'etkép dalokkal.
Iv e d d e ii „Kipp vau WLk.e.“ Szerdán : 
y.rjou itt reg nem adott „Benoitou család“ 
czimü színmüve. Csütörtökön „Csókon 
s/erzett vőlegény“ Pénteken „Furcsa 
háború“ operette, szombaton pedig a fiatal 
,öltő-nemzedék egyik legkitűnőbbjének, Bar- 
i ó k Lajosnaa költői szépségekben gazdag 
drámája „Kendi Margit“ a czimszerepben 
Kissnével kerülnek színre. — Megemlítjük, 
nogy „Gasparone“ mar szerepezve van s a 
próbák beiőlie nagy buzgalommal folynak;

ben őrök nyugalomra helyeztetni, mely vég 
tisztességtételre a megboldogult rokonai és is­
merősei tisztelettel meghivatnak. Az engesz­
telő gyász-szén miseáidozat folyó október hó 
27 ikén, azaz hétfőn reggeli 8 órakor fog a 
helybeli lóm. kath. egyházban megtartatni. 
Iiapiu Szoboszlón, 1884. október hóban. Dr. 
Hetényi Lipótué szül. Mái dl Fanni és férjé, 
Keinberg F ék.

* Zenekedvelőknek. Bizonyára érdekelni 
fogja olvasó közönségünk egy részét azon ki­
tüntetés, melyben Schaffe Sándor, lakik 
Varga-utczáo) ki már 10 év óta váiosuukbau 
működik — legközelebb részesült. E magyar 
ifja teljes tökély'e vitte a zongora han­
gú 1 á s t és javítást. Legközelebb midőn vi­
lághírű zongora művészünk Gróf Zichy Géza:

mán
port

U Uan. UciUHC uog, y »'•'v......... ^ t o --------- o- • v • *. 1 a
ryszintén készülnek „Salome“-ra, Jósika Kái- {Liszt Ferenczet várta tetettem birtokára — 

annak idejében annyi I kivitte magához Schafte urat, ki már régebbendrámájára, 
vert fel s

meiy aiman. lutjcuu. ........... ..V.« — ---— - , ,
melynek tárgya a hírhedt s végzi a Zichyeknel a zongora hangolást.

• I. Pl 1 — ÍV _  - «I n nnnlfg^t^lmmnal XT ÓlJOii * 1 7Schafte ur oly szakértelemmel végzé el az 
értékes zongorákon a szükségeseket, hogy gr. 
Zichy tői a következő bizonyítványt nyerte: 

Kovács knak patkoló tanfolyam nyU-1 „Bizonyítvány: Ezennel bizonyítom, hogy t. 
ez éviién is a föidmivelési minis/terium \ Schalter Sándor ur z o n g o r á m a t t ö b b

............. ízben teljes megelégedésemre hangom, azon
a javításokat is kitünően eszközölte. Te­
stien, október 18. 1884. Gr. Z i c h y Géza.“

Ebergéuyi porból van merítve — a czinnzeie- 
pet K í s s ii e játsza. Mindkét újdonság jövő 
hó első felében fog szinrekerülni. Loris

*

tátik ------- ------------------
által. Felhivatnak mindazon helybeli vagy vi­
déki kovács mesterek és segédek 
kik a 6 hónapos tanfolyamban résztvenm óhaj
fa'ak hoev beiratás végett a kir. gazdasági j Ószintén örvendünk egy helybeli magyar ifjú SÄÄÄÄber 3 Kikéig í ^haladásának és ezen minden esetre becses 
lentkezzenek Az elméleti előadás november ? elösmerésnek, melyben részesült, elsóíétól kezdvt, a gazdasági tanintézetben he-1 * A „kis bika“ mátul kezdve közvetlen a
tenként kedden és pénteken este 7 órától 8-ig j kávéház mellé, a nagyujuteza elejére jutott. A 
tartalik, gyakorlatok ünnep és vasárnapokon | ;ó sör ég izjetes villásreggelik s olcsó ebédek, 
a honvéd laktanyában. A tanfolyamban részt­
vevők fejenként minden hétre 50 kr. dijat k sp-

vacsorák a régiek maradtak.
* Csonka Zsigmond füszei kereskedő ur

- • B - - D---------- =- . jóhirü üzletében (Szent Anna utcza) egy jó
* Görgey. (Beküldetett.) Az átkozottjáévá , házl)ó| va!ój 13—14 eves tanuló azonnal fel-

áruló „igazolási“ ügye végre Debreczen-1 vétetik.

nsk. gazgatóság.

ben is színre került. Itt is hozzá fognak szó- j 
jani azok a honvédek, kik 1848 ban vért és | 
életet kínáltak és adtak volna a hazáért, ha

Hazank s a külföld
A kik sorsunkon vesznek össze", t.

H. honatyáink gyakran idéznek elő e^y-egy 
az ocsmány árulás le nem fegyverezted a hősök ; ^ e d é j y p s j e 1 r 11 e t et. Így csütörtökön 
sújtó karját. A 48 iki honvedek körében moz- ÍNendtwich Károly 
galom indult meg, mely nemcsak a komí-j mát 
romi honvéd egylet Görgey-ellenes nyilatko­
zatát teszi magáévá, hanem egy oly tüntetés
kiinduló pontja, mely hazaszerte követésre fog | uézetfiben niegerósf djék.

tást egy Jelleg akadályozza meg. Ez a felleg a 
kormány. Ezen keresztül tekintett le a király, 
midőn azokról a bajokról emlékezik meg. 
melyek a trónbeszédben vannak. E' a felleg. . “ 
Csanádi Sándor közbekiáit: Tisza 
Kálmán.

— Castelár Emil, a spanyol irodalom és 
közéletbüszkesége, ajövó évi országos 
kiáll litáson vendége lesz ha­
zánknak és fővárosunknak. Or 
vendünk ennek nemcsak ama meleg szeretetnél 
fogva, melylyel a nagy spanyol honfi hazái.k 
iránt viseltetik, hanem amaz összeköttetésnél 
fogva is, melyben vele állani elég szerencsések 
vagyunk. Castelár ez ügyben levelet intézett 
Pázmándy Kéneshez.

— Párbaj. Nagy Vincze színigazgató 
és Nagy Sándor a „Szegedi Híradó“ sz--r 
kesztője vívtak egymással, de nagyon kímél­
hették egymást, mert vér nem igen folyt.

— Az uj Üstökös, melyet dr Wolf szept. 
17-én fölfedezett, rendkívül érdekes égi test. 
Már az első hetekben kiderült a megfigyelé­
sekből, hogy feltűnően eltér attól a paraboli­
kus alakú pályától, a melyet minden számítás 
szerint követnie kellene. A bécsi tudományos 
akadémia közlése szerint dr. Zelbr azt találta, 
hogy az üstökös zárt kerülékalaku pályán mo­
zog a nap körül s útját 2469 nap alatt futja 
be. A naphoz való legnagyobb közelsége 30 
millió mértfóld; legnagyobb távolsága pedig 
112 millió mértfóld; pályája tehát akkora, 
hogy a Jupiter és a Mars pályái környezik. 
Hogy az uj üstökösnek elliptikus pályája vau. 
azt a Cambridge! csillagvizsgáló-intézet is ki­
számította. Az égi test szabad izémmé: nem 
látható. Meghatározása : okt 25, budapesti 

; helyi idő : egyenes emelkedés : 21 óra 33 p -rcz 
! 55 mlsodpercz, elhajlás + 5 fok 51 perez 26 
I másodperc/.
i — Szerencsétlenség. Szegeden Rózsi

PIRSZÉN
(Coaks),

ugyszinte kőszenet fűtésre és 
kovácsok részére, legjobb mi­
nőségben, házhoz is szállítva, 

ajánl jutányos áron
a légszeszgyár igazgatósága.

Megrendeléseket részünkre 
elfogad Kondor Lajos ur 
czegléd-utczán.

Főnyere
mény

esetleg
500.000

márka.

Meghívás Hamburg nllam által 
biztosított nagy pénz-kisorsolás |

nyeremény-esélyeknél
való részvételre, melyeknél

9 millió 620,000 márkát
biztosan és okvetlenül nyerni kell.

Ezen előnyős pénz-kisorsolás tervszereiig »sz- 
szeállitott nyereményei, melyek csak 100,000 sore­
lemből állanak, a kóvelkezök t. 1. . ,' g> A h gnagyolb nyeremény esetleg 600,oOO murka® ! a Aílrt mirl-k

találni. A 48-iki honvédek ugyanis a hires és 
sokszor emlegetett manifesztum m 
napján annak egy példányát el fogják 
égetni. A mozgalomban, mint értesülünk, a 
rét. főiskola felsőbb tanuló-ifjusága is részt- 
vesz. A manifesztum elégetése, a régi honvé­
dek körében uralgó hangulatból következtetve, 
v tiós’iuüleg a Debreczenbeu 1 é g ■ 
: d 5 k óta ki végzési helyül szol­
gáló úgynevezett „átkos dom-

n Jvai oly a következő jókisado- 
moudta el beszédében : Mikor Trefort 

I tavaly Felső-Mag) arországot beutazta, akkor 
l „esi alkalma és oka volt, hogy ez antiszemita 
! nézeteiben nieset ősé diék. Ezen utazásaiban

István 83 éves tekintélyes polgárt a ióvonatu 
vasút a Gizella-téren el 
csis által adott kürtjeit 
hallotta

gázolta. Rózsa a ko 
süketség miatt m m

_
a híres es ■ e).ölj. jy!ármí4ros megyebe is. Mánnarosban ha- ^ 
legjelenése - so|iiókép mjnt egész Fel ó-Magyarországon a|

, korcsmák és szállodák csak zsidók kezeiben ; 
i vannak. A kultuszminiszter ennélfogva szintén s 

akarva nem akarva kénytelen volt zsidó s.-ál- ^ 
lodába megszállani. De hát mi történt, mikor j 
fizeté-re került a dolog ? A zsidó nemcsak \ 

• azt számította neki, a mit ö a maga utitárcá- s 
va! elköltött, hanem minden tálat, minden \ 
üvegei, pohara-, evőeszközöket 
teriiót i-, mert a zsidó nézete

Színház. Vasárnap, /. hó 26 án : ..Tót 
leány“, népszínmű. — Hétfőn, /. hó 27 én :
..Huszár káplár Becsben“, bohózat.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. 
Kiadó : Kutas! Imre-

Közvetlenül importált

1

bon“ fog végrehajtatni. E mozga­
lommal a még eddig hallgató del reczeui hon- 
ved-egylet is kilép a tiltakozás terére.

* Az iparos gyűlés terminusát újra visz- 5 ho„v ezt neki bebizonyítsa, miszerint csa-;
szatettek nov. 2 ra. Azt hisszük, ennei a tér-1 - b- — v -----«

s és tisztátlan állatok haszuállák, ennélfogva ? 
« mint kóser ember többé nem használhatja. f

franczia Cognacot, minucn-taiat, mmueain ’ ... .. ..,
még az asztal-5 nemű legfinomabb likőröket, 
szerint piszkos ? szerémi Ó SZÍlvÓl*Íumot ajálll

Áron Manó és Társa.

Szerencse-
jelentés.

A nye­
rőmé 
nyékét 

i az állam
biztosítja.

ü nyerem, á 300.000 márka 
1 nyerem, á 200,000 márka
2 nyerem. i
1 nyerem. :
2 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem.
1 nyerem.
5 nyerem.
3 nyerem. 

26 nyerem. 
56 nyerem.

106 nyerem. :

100,000 márkái 
90,000 márkái
70,000
6o,oeo 
50,000 
30,000 
20,000 
15 000

márka»

253 nyerem.
G yncrem. á 

515 nyerem, á 
1,036 nyerem, á 

60 nyerem, á 
63 nyeiem. á 

►9,020 nyerem, á

90 nyerem, á

nyeremény. .
iuap alatt hét osztályban |

hivatalosan állapit-

összcsen 5ri,t
.. tly nyeremények neliái j
okvetlen huzatm fognak.

Az első nyeremény búzás 
ta'ott meg, melyhez
az egész eredet, sorejegy csak fit 60 kr. v. 
u árka a fél eredeti sorsjegy csak 1 ht SO kr v. 
márka a negyed er deft sorsjegy csak 90 kr. vagy |
I V': “ Ezen az állam által biztosított sorsjegyek | 
(nem pedig’tiltott Ígérvények) r-z összeg bérmentes 
beküldése mellett a legtávolabbi vidékekre is s
kUl,1, t Minden érdekelt, eredeti sorjegy; k rnelett I
tőlem az állam czimerével ellátott ere,et. játék­
tervet dij nélkül k -pja meg, valamint húzás ntan 
ahivaalos nyereményjegyzeket minden felszoh.a j

II a nyeremény kifizetése és szétküldése általam ]
közvetlenül eszközöltetik a rész,vevőkhöz pontosa.. 
és a legszigorúbb titoktartás mellett. .

Bármily megrendelés egy egyszerű posiautal- 
ványön vagy ajánlott levéllel tehető.

Tekintettel a közelgő hozásra bizalomul..I 
forduljanak megrendelésekkel

/•’. é. oetúber 30-ig.
Id. Hecksclier Sámuel

bank- és váltói zletéhez Hamburgban.

nov.------ -
minusnál most már megmaradunk.

* Gyászjelentés. Alulírottak mély 
lomtól megtört szívvel tudatják saját és szá­
mos rokonok nevében, feDjthetetlen szeretett 
nagybátyjuk Dr. Szendey Nepora. János orvos- 
aebésztudor művész mester, Baranyavármegye 
volt pécsváradi járás orvosának folyó évi ok­
tóber hó 24-ikéa délután 3 órakor, életének

\ kugyan úgy van és azokat többe használni nem 
fájda-i ákarja, mindazon eltűrhető dolgot a földhöz 

' >ágta ! (Derültség) Ugyancsak ó mondja el, 
hogy 45 éven át mőködött a tudomány terén; 
tanitváuyninak száma több ezerre megy, s ta­
nítványa volt mind a négy Tisza is ! Felkiál­
tások a szélső baloldalon : Ezeket rosszul ne-

kotásai a nép kózkincsévé lettek; mindenütt 
dicsc-el emlegetik nevét — mindenütt emléke 
eitörölhetlen fakadó bimbó csak „egynek 
szivében maradt elíörölhetlen . . . tövis.

. . . „De szabad kedvező választ reményié- 
nem Melanie?“ — „Tehát holnap délután.

Meghaj'ám magam s az édes remény fa­
kadó bimbóival szivemben távoztam ... . • • 

„ E Este megvoltam híva Zalánfy Aladárhoz
a lobogó kandalló tűz mellett Ülve, egy Hheára. érzeimek niehek szivem ostromol- 

jő barátom következő kis történetet beszelt el: = Azon erzeimea,
Képzeld barátom —- de talán tudni is 

fogod,” hogy én Mélámét az őrjöngésig szeret-»
Vn, — ő volt ideálom, őt láttam mindég an-L 
„vedként magam előtt lebegni, ő volt egyetlen 
boldogságom szerelmem — őt bírni felért a 
menny összes gyönyöreivel.

Egy délután szalma-sárga keztyüt huz-

:y1*2 zxcvii V/l -------j - -
, . . ; ták nem hagytak, nem engedték, hogy egye 

tudni is I düi’ lehessek- Tehát mentem Aladárhoz. Korán ,
első voltam, szivarra gyujtánk

tam fel — kocsit hozattam s Méláidéhoz haj 
tattam. Melauie a mille Tieur-chaise longueon _ 
elmerülve olvasott. Oh barátom! ez igéző szép-í
ség! Azúrkék selyem teilet teje- oly jól illett '

am, az.1 vaiio. „j» kÖZ 1 
papi dolgokról kezdtünk csevegni. Egy zerre ; 
s/emeim egy „porcellaine chinose“ v;s:t-kár- 
tya-tartóra meresztetlem. A sok kártya és le-. 
vél közt egy rózsa színűre, ba nem csalódom,; 
Melanie írására lettem különösen figyelmes.; 
Nem csalódtam! A féltékenység Daemonja ősz 3

• tönzött a levél megnézésére. Ez állt benne:; 
5 Édes Aladárom ! Meggondoltam — s hogy szi-,
* vem sugallata szerint ítéljek — önnek nyújtom $

Van szerencsém értesíteni, hogy

Weil E. fiai budapesti szalámi gyárából
naponta friss tormás virstli és szerváiddá 1 pár 5 kr. kapható.

Úgyszintén 1884-iki termésű szepességi BORSÓ é- LENCSE, mii dennemü BAB.
Stájerországi ARANYHAL

Játszó- é» vető-kártya.
Végül van szerencsém a t. közönséget értesíteni, j^gy k^^ár™ge-

d nféle sorsjegyek húzása, kezdettől a mai napig, sor-jegyenken ot kra czar cs^ 
kély díjért me“ tekinthető, miáltal rövid idő alatt mar több sorsjegyfulajdonos ju^ 
tott tekintélyes régi nyereményekhez Vidéki sorsje^y.ulajdonosokat 
kénti 5 kros bélyegek és postadíj beküldése után, pos.an tudató

ígérvények minden húzásra, sorsjegyek részletfizetések mellett üzletemben szi • 
“ tén kaphatok.

A n é. közönség becses pártfogását kerve, . —
Mendelovics Lajos

Debreczen, főtér, városházzal szemben.

arany-szín hajához s midőn megpillantott, fe-= kezem 3 vele önért lángoló szivemet. Me'anie.- • 11  z _• L — ... . X v- ív a f a) A ni v —* ,, 1 , 1‘ z .. «nf mm k «főt n iyi ti DTkete szemeiből mintha tüz-sugár lövelne felém 
ó el e íállhatlan szép volt.

Hozta Isten!“ raondá s finom bársony- 
kezecskéit felém nyujtá, én megcsókolám azo­
kat s Melauieval szemben foglaltam helyet.

A szobában félhomály uralkodott s a kel­
lemes ,Veilchen parfume“ árasztá illatát min­
denfelé Velem vis- a vis Melanie elbűvölő 
széD volt. a pillanat s a rég óhajtott kedvező 
alkalom indított arra, hogy bevailjam szivem 
Wben.-ő érzelmeit; tudtára adjam, megmond­
jam neki azt, a mit eddig legszentebb titko- 
mul tekintettem, bevailjam, hogy imádom ö t, 
hogy nélküle nem élhetek — s hogy ha c.-ak 
kissé szeret, ha könyörül rajtam, ha meg­
szánja a szerelemtől feldúlt szivem, úgy kezét 
nyűit,a - s engem tesz a világ legboldogabb 
halandójává. Ö meghallgatott, kissé vár atva, 
mintha nem hinne szavaimnak, mondá „jól van, 
de engedjen holnap 6 óráig gondolkoznom míg

V1 v 1 v ‘ " O 5
„Nos“ kérdem kíváncsian, barátom nem - 

fel.Rt; szemeiből egy köuy-csepp gördült ar-1 
c ára Nem kérdeztem tovább . . . Szegény!; 
A boldogság rózsái helyett ott vau szivében a 1
csalódás ...tövisei.

*

Hideg őszi* szél fuj! Az* ég szürke kön-1 
tösébe öltözött. A fák hullatják sárgult leve- 
leiket — s mint takaró búinak !e a földre. A 
rózsák eltonyadtak s megbámult szirmaik szo­
morún fesleuek. Töviseiket is elveszték már...

A szív az életben annyi bu s keservnek 
hona, oly kevés benne az őröm, a valódi bol­
dogság, oly picziny benne az érzelem azúrkék

6ge Á fakadó bimbó csakhamar érzi életének t
töviseit is. , „ ,

A szív, a bu s keservek közepette az el- $ 
hagyatottságban megszakad, vagy: feled, feled ,
8 újra feled. . . Gróf Csáky Adorján. í

se:
tudakozó és közvetítő intézete Debieczenben,

főpiacz, Svetics féle ház I82d/6 szám alatt.
Elhelyez jó bizonyítványokkal ellátott mindkét nembeli cselA- 

deket, szállodai és kávéházi személyzetet, gazdatiszteket, kereskedő ,,
s=eédeket, mindennemű tanonezokat. Ig Eszközöl falragaszok, meghívók, gyászezédulák stb. kiragasztá- | 
sát és szétküldését, pénzköicsönöket, leveiezéseket bel- és külfölddé,. | 

Közvetít ingó és ingatlanok eladását, bérbeadását és elesel élesét. , 
Elfogad saját hirdetési rovatában olcsón hirdetéseket. j

Dijak a hatóságilag bejelentett mérsékeltdijszabály szerint fizetendők. I

-Isaac
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„kék csillagához Debreczenben
Biedermann-ház, a volt NAGY AMÁLIA üzlethelyiségében. Ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a téli idényre

f legolcsóbb ’ ' 1________ _
»TÄSRÄ*•-I- §

_____- ______ ________ |«p
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u. m.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint
raktáram túlterheltségénél fogva

az őszi és téli női ruha-kelméket,
Q. flanel, posztó, ladeu, cheviott, tiszta gyapjú, virágos divat-szövetek, fekete és színes ternok, valamint

az összes selyem és atlasz kelméket gyári áron,
de azok egy részét gyái'i áron alul is kiárusitom.

££3T NAGY KAKTÁRU ^
KÉSZ NŐI és GYERMEK-FELÖLTŐK 

bundák, karmantyúk és esö-k6penyegeket pedig a jelen viszonyokhoz mén
°*e»ó «fears» 14.on

a n. é. közönség rendelkezésére bocsájtom.

Másolat. 3820. 1884.

mérték „érint b„dap=,ti műhelyemben legrövidebb idő alatt, a legújabb divat Sprint olcsó iron

készíttetek.

BOTT 1.
Debreczen. takarékpénztári épület.

YJ CZIPŐ ÜZLET.
AZ ARANY CSIZMÁHOZ

Debreczenben, Czegléd-utczán, a városháza alatt,
a régi takarékpénztár tőszomszédságában.

P Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesi- 

teni. hogy az őszi idényre

íj női. M és gyermek csípő raktáramat
A í,m?' ,korn"k megfelelek« a legduaabban szereltem 
(J j ,°. ,18 minden fajta legjobb minőségű CZÍDŐ-áruk % ,a. ^Jutányosabb árak mellett szerezhetők P°e fő 
(rl L^re v 8em e^után is, mint eddig, oda irányuland,
V S7 a nagy rdemü közönség becses pártfogását 

i ,j; és bizalmát megnyerhessem. f.L ™ • ™ igl
köa7hnot na5^®r<^e™íí közönségnek becses pártfogásáért ezutta. hálás

Z “ =’«
f Fáik Ottó.

]ß Meflrende,é8ek mérték után és javítások a legpontosabban eszközöltetnek

Naponta friss készült prima

IW* élesztőt
legjobb minőségű, küld megrendelésre 
mmden postai vagy vasútállomásra 
bementve legjutányosabb ár mellett a

szegedi első élesztő gyár 
SZEGEDEN

U. i. valódi g szesz és elsőrendű élesz 
tőért kezeskedünk.

ji kivonat.
A debreczeni kir. trvszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a debreczeni takarékpénztár 
végrehajtatnak néh. Zioherman lg- 
náczné ismeretlen örökösei elleni 
1600 írt tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtás ügyében a debre­
czeni kir. trvszék területén levő és 
Debreczen városában fekvő a 2161. 
sz. tkvbe A + alatt foglalt 11 holdat 
tevő tégláskerti földekre 4368 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1884.

, november hó 3-dik napján d. u. 3 
>j Jvakor a kir. trvszék árverési termé- 
I ben megtartandó nyilvános árverésen 

a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog. Árverezni szándékozók 
tartoznak , az ingatlan becsáráuak 

i 1U o -at készpénzben, vagy az 1881.
I 0. t. ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
I 8"á™ltott ós az 1881. novemb. 1-én 
; . • 8Z; ?• kelt igazságügy minisz- 

i r/uddet «. Hban kijelölt óva- 
cekképes értékpapírban, akiküldött, 
kezehez letenni, avagy az 1881. 60. 
t. ez. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál eloleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. tszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1884. 
július 19-én tartott üléséből.
Szűcs István B a r c s a y

aljegyzőh. elnök.

SIR-
koszoruknak

legjobb és legolcsóbb kutforrása
Baum Miksánál,

Czegléd-utcza, a m. kir. kincstár épületében.

1
divat és kézmüáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,

az őszi és téli idényre nagy választékban kaphatók-
Divatos női ruhakelmék, flanelek, női posztók ■

solyFet,L,^n:uat,3oj<lÁ\minlr,éie?yá“czikke’k=
Selyem » gynP), ^ *

Kreasz, rumhurgl, fonal és pamaiväsznak; ’

Csfire?”"*’ barketek, kalmükök;

SZ0HTESEK FUTÓ ÄS7PT * ,cliTek , u ÁaYELE- és ITAGYSZONYEGEK;
Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésnemüek. gombok;

. -.„Utok és mindenféle rövidáruk :
ítüno szabású férfi ingek; esernyők.

.'Szabott olcsó árak mellett!

A haioííak estéjének
közeledtével a kedves halottadról megemlékező ,

ajánlom az üzletemben levő S 8"ek SZ1¥eS figyeim^i >e

nagy választékát, 
melyek szebbnél szebb
művirágból ós élő-

VIRÁGBÓL vannak kó 

szítva, 50 krtól feljebb

Sirkaszoruk

Egyúttal élő
virágbok ré-!

tóimat 
csínnal és Ízléssel ki 

állítva szintén 
ajánlom.

ujj,, - Nagy Amália,
—ekl "’«g'-endeléaek gyorsan és pontosan eszlbzültetnek.

KlíBsete*! »rak
citf és postán küldve I 

6gy érre . • • • 10 frt — k| 
él évrii . 
egyed ói

Egy?* szám 5 kr.

A lap stitlltiíai rearétilietó mfa 
jen kötieméuy főpiacé, V>e«e\ 1 
a»« fBldaeint, a eserkcettö*4gb| 

bónnectve klUdPndB.

Xltijísethetm helyben 
l'Xí.KODI K. LAJOS ós rj 
O R A T H Y KAROLY köoy 
kr- «kedésében é* a kisdóhlv 
trVban KUTASl IMRE köny 
nyomdijábin e a po.t»hiv»t»:<

A költs]
A képviselőház s] 

vezetes tárgyát képe 
Gyula pénzügy miniszl 
költségvetés előterjeszt 
szőr is a zárszámai 
mely a múlt évben is] 
az előirányzatnál. De 
számadásának javulásai 
dig 17 millióval maral 
zárszámadási hiányai 1] 
dását azzal indokolja, 
kiadásaink csökkentek,! 
is emelkedtek. Egybevj 
miniszterségének első 
dik három évvel s az I 
kedését mutatja ki ma 
az indirekt adók téréi! 
jobb (!) eredmények, 
gást és hanyatlást, m] 
látja.

A rente-konverziód 
rendes kezelésnél a 
plust mutat fel, inig 
a hiány majdnem 12 
kevesebb 8 millióval.

A többség — pj 
széssel fogadta az elől]

A bemutatott lí 
főbb eredményei a kö] 

A) K i a
I. Rendes kiadás

1885-re elöirányoztatik 
1884-re engedélyeztetek

1385-re több . 
Ez.‘-n többletből esik 

frt oly kiadásokra, ml 
átfutó jelleggel bírni 
számadási ágak bevéti 
zásával járnak, a való] 
többlet tesz

Az átfutó kiadási többig 
tezés.e a kővetkező:

1. az államosított vasúti 
szükségleteinek felvei 
tán Í08104 frt és 4,93f 
együtt ....

2. a pénzügyi tárczánáll
3. a posta és távírdánál
4. a selvemtenyésztésnel 
és 5 a lótenyészintéze'l

Üsl
A valóságos kiadási t| 

pedig esik:
1. a kabineti irodára
2. az országgyűlésre.
3. a közösügyi kiadáso!
4. az államadósságokra f
5. a horvát-szlavonorsj

igazgatásra . .
6. az állami számvevósi
7. a miniszterelnőkségr]
8. a beltigyminiszteriuni

és pedig: |
a közegészségügyre ] 
a színházakra . . I
a csendörségre. . 1
a fővárosi rendőrségi| 
egyebekre ...

9. a pénzügyminiszterit
10. a közmunka- és ka

minisztériumra . . [
11. a földmivelés-, ipar-l 

kedelmi minisztériumi 
marhavész elfojtására] 
3 uj főlmivelő-iskola
állításra................51|
és többi czimekre. 37

12. a vallás-és közoktl 
minisztériumra és pedj

gyobbrészt a tanintézl
13. az igazságügyminisi

melyből a törvényszé-l 
kekre . . . . 101
a fegyintézetekre lOi 
és egyébb czimekre . í

végre 14. a konv. miuisa

Ellenben kevesebb a szí
1. a központi nyugdijak]
2. a nyugdijaknál . .
3. ő Felsége személye 

minisztériumnál .
4. a horvát-szlavon min] 

riumnái .....
és 5. a vízi utaknál 
a kevesebblet összege

ÜebrecD. 1814. Hyemetett HUTA, 81 IMRE


